

# 特別的拾荒者

3C 陳凱婷

我看見一個拾荒的老婆婆在街上跌倒了，我上前攏扶她。

她一抬頭，只見她滿面皺紋，白髮蒼蒼，雙目無神。我心想：「這個老婆婆真可憐！年紀已經這麼大了，卻沒有家人陪伴在旁，還要孤苦伶仃地在街上拾荒……。」

「年輕人，謝謝你啊！你真是個好孩子！」老婆婆用沙啞的聲音細聲道着。說完她便連忙推起手推車，步履蹣跚地向前走。

看着她那瘦削的雙手，艱辛地推着手推車，我不忍地立即走上前去，說：「婆婆，我來幫你吧！你要推往哪兒？」

老婆婆泛起一絲的微笑：「年輕人你真乖。那麼，就幫婆婆推往前面的天橋底吧！」。

原來老婆婆就住在這渺無人煙的天橋底下。她為自己搭了一個簡陋的小紙皮屋。看到她的住所，我按捺不住自己的好奇心，憐憫地問道：「婆婆，你的家人呢？」

原以為這會勾起老婆婆的傷心事，問完也有點後悔，可是老婆婆不但沒有丁點兒哀傷，更輕鬆自如地說：「年輕人，看與你這麼有緣份，坐下吧！婆婆告訴你為何我要在這裏拾荒吧！」

「其實我並不是沒有家人的，我的家人都在家。」婆婆開始解釋。

我感到十分奇怪：「他們拋棄了你？為何你的生活環境如此惡劣？」

婆婆冷靜地向我訴說：「我並不是窮苦人家，來這裏拾荒，只是為了體驗窮苦人家的生活。」

我吃驚了！「你……你為了體驗生活……活才拾……拾荒？」

「來，跟婆婆來！」婆婆緩慢地走到路邊，截了一輛計程車，拉着我一起上車。

「婆婆，我們去哪？」我問。

「到了你便會知道。」婆婆故作神秘。

在途中，我想過很多幕下車後可能會看到的情境，但我萬萬沒想到，在我眼前的竟然是一座私人別墅。那別墅十分豪華，五光十色的燈飾，是富有人家住的高尚住宅。

婆婆緩緩地向別墅走去，看見我呆若木雞地站着，她大喊：「快跟上來！」

我仍不敢相信地問：「婆婆，你有親戚住在這裏嗎？」婆婆沒有回應。我只好繼續跟上她的腳步。

來到別墅門口，婆婆慢慢地將手指放在大門的指紋探測器上，別墅的門竟緩緩地打開。來迎門的是一位菲律賓傭人，她禮貌地道：「奶奶，你回來了？坐下吧！我沏茶給你。」

天啊！這裏金碧輝煌，裝潢豪華，桌子、玻璃櫃都鑲滿耀眼的鑽石，這絕對不是「一般」的富有人家啊！我看得目瞪口呆。

婆婆坐在沙發上，客氣地說：「坐吧！很驚訝吧？」

「沒想到剛才那個孤苦伶仃、悽悽慘慘的老婆婆，竟然搖身一變成一位富婆！」我失禮地回答。

婆婆捧着華麗的茶杯，慢慢地說：「其實我一出生就是富有人家，以前更被爸媽寵壞了，年少時曾經以惡劣的態度對待窮苦人家，但人大了便知道這是不對，也開始後悔，所以我曾捐出大額金錢以作補償。然而現在年老了，子女也有自己的生活了，我在家無所事事，便想體驗一下窮苦人家的生活。」

「那麼，你經歷過之後有甚麼看法？」我問。

「我明白到窮困人家的生活十分艱辛，他們痛苦和孤獨，特別是被子女拋棄的貧困老人，真是十分可憐……。」婆婆感慨萬分。

我對婆婆的「真身」感到非常意外，但令我更震驚的，是世上竟有富人不只捐錢幫助貧困人家，還親身體驗窮人的生活。在

我眼前的，不就是上映着的《窮富翁大作戰》的真實劇情嗎？天啊！

婆婆最後更語重心長地教導我：「當你認為自己的生活十分辛苦、艱難時，不妨想想那些孤苦伶仃，只以拾紙皮維生的人。世上不是每個人都是喰着『金鑰匙』出生的，別要經常埋怨自己生活不佳。若想出人頭地，便要靠自己努力向上。」

今天的事，除了讓我感到驚訝外，更讓我獲益良多。古語有云：「知足常樂。」聽完婆婆的話後，我明白到我們要學懂珍惜，珍惜現在幸福的生活，並在有能力的時候盡可能地幫助有需要的人。